

# “景观亮化工程”彰显城市独特韵味 宿松:小路灯照亮大民生

“铁杆交情哨位兵,整齐划一路边凝。雾重月缺星偷懒,我照松兹不夜城。”这是宿松县城区居民董邦震为抒发对县城“景观亮化工程”建设成果的赞美之情,写下的《人民路灯》诗篇。

元旦节晚上,宿松县城区灯火通明,安装在街道、广场、公园等场所的各种景观灯都亮了,从一盏盏景观灯上散发出的白光、黄光、绿光、蓝光,交相辉映,让城区夜景五彩斑斓,美轮美奂;公益广告灯箱上“不忘初心 牢记使命”、“创建文明城市 共建美丽宿松”、“服务人民 奉献社会”等一幅幅标语,在灯光的作用下,格外醒目,为迎接新年的到来,增加了一份喜庆、祥和的色彩。

在宿松县城区,灯光不只是“点亮街道”,还“点亮文明”、“点亮生活”,让生活在这座城市的人们更安心更舒心。

近年来,宿松县稳步推进路灯亮化工程,通过深入开展“我为群众办实事”实践活动,结合文明

城市创建工作,着力解决路灯建设上存在的各种问题。针对城区富康路、裕民路、光明路和联合路存在路灯杆线杂乱无章、电线外挂裸露、距离标准不一等影响城市形象的实际问题,宿松县住房和城乡建设局投入75万元,统一对路灯杆线进行入地改造,设计安装LED路灯64盏;针对老城区25处街巷存在路灯杆臂陈旧、灯头老化和路灯盲区多等现实问题,投入100多万元,升级改造及新装LED路灯、节能灯共299盏;同时,投入57万元资金用于路灯应急抢修维护,确保路灯亮灯率达到98%以上。

群众利益无小事,盏盏路灯见真情。“长宁路是连接实验中学后门的一条主干道,以前这条路的两段没有一盏路灯,家长们都是带着手电筒接送孩子,很不安全,大家都不愿意从这条路上接送孩子。”在实验中学从事保安工作的刘松林,见证了路灯建设给长宁路带来的变化。2021年12月,宿松县城区路灯管理所所长在长宁路南段安装了12盏路

灯,满足了市民们夜间的出行需求,也照亮了孩子们的“放学路”。如今,每到晚上,长宁路热闹不已,从这条路上接送孩子的家长成群结队。

“用心办好群众的每一件‘小事’,就是服务民生的一件‘大事’,在推进城市‘亮化工程’建设的工作中,我们努力做好每一件服务民生‘小事’的同时,积极从节能降耗,提升城市品位和打造绿色城市上不断下功夫。”指着安装在孚玉路两边的一盏盏LED路灯和安装在绿化带里面的一盏盏景观灯,宿松县住房和城乡建设局党组书记、局长石宗亮一脸自豪。

孚玉路位于宿松县主城区,是城区的一条重要交通要道,也是展示县城形象的一扇重要窗口。2021年6月,针对孚玉路沿线安装的钠灯存在电耗严重,灯杆腐烂、灯头老化、照度不够和维修成本过高等现实问题,投入89万元,拆除原有路灯125盏,更换灯杆及LED灯头125盏,增设15米高杆灯9盏。同时,充分利用孚玉

路建设的绿化带,投入100余万元,推进“景观亮化工程”建设,共安装灌木射灯470盏、抱树灯203盏、LED灯带240米。

“景观灯对美化城市夜景、提高城市品位、烘托城市节日气氛都发挥了重要作用,元旦期间,城区的景观灯都亮了,人们深刻感受到了节日的喜庆氛围。”石宗亮介绍,为了确保路灯亮化率和设施完好率,住建部门还建立了路灯分片包保、网格化巡查和应急抢修等工作机制,确保路灯出现的各种问题,都能得到及时发现、及时处置和及时修复,进一步提升了市民的满意度。

从无到有,从暗到亮,从亮到美,一系列“亮化工程”的落地实施,让宿松县城区更明亮更美丽的同时,也让市民的出行路更加畅通和安全。截至目前,宿松县城区共安装各类路灯2万余盏,覆盖整个城区,让路灯照亮城市每一条街道。

通讯员 孙春旺 周建成



## 禁放禁烧

1月9日,宿松县实验中学组织党员志愿者到县城鲤鱼花园小区开展了“禁放烟花爆竹和禁烧香纸冥币”宣传志愿者服务活动。

该城区各学校按照相关部门要求,发放“禁放禁烧”致家长一封信、召开主题班会、签订承诺书,进入小区进行“禁放禁烧”宣传。通过宣传,提高了广大居民“禁放禁烧”意识,倡导居民共创文明、绿色、平安家园。

通讯员 吴金旺 摄

## 90后“皮蛋王”的致富经

投放、清洗、挑选……1月8日,走进望江县雷池乡双新村禽蛋加工基地,流水线上派繁忙景象,从农户手中收购来的新鲜鸭蛋,在传送带上被分拣出来,准备送往腌制车间腌制。

普通鸭蛋如何变为美味皮蛋,记者来到腌制车间一探究竟,只见偌大的房间内“挤”满摆放着半人多高的塑料大缸,缸内盛有药液,堆叠的鸭蛋则密密麻麻。

“一个大缸腌制有7000多个鸭蛋,像这样的缸我们基地有300个。”基地负责人徐磊俊一边介绍,一边缓缓掀开盖在缸上的塑料薄膜,仔细查看鸭蛋的腌制情况。

这个1992年出生的小伙是土生土长的双新村人,此前,他一直跟随父亲从事鸭蛋收购生意,2019年,村里占地600多平米的扶贫车间建立起来,徐磊俊看准机遇,租下扶贫车间,这让他鸭生意有了更多施展拳脚的空间。

在前期销售鸭蛋的过程中,徐磊俊发现腌制后的皮蛋拥有广阔的市场前景,其不仅好运输、易保存,利润也相对高。徐磊俊说:“普通鸭蛋腌制成皮蛋后,平均一斤的利润要高出1块钱左右,再加上可观的销量,每年能多挣不少钱。”

在有经验师傅的指导下,徐磊俊

投资近200万元购买相关设备,一心钻研腌制技术。尽管如此,他创业过程也并非一帆风顺。“皮蛋腌制成功需要很多步骤及多方面因素,每一个因素都缺一不可。”徐磊俊介绍,此前就因为温度没有控制好,导致不少鸭蛋腌制失败。

经过近一年的摸索调试,徐磊俊终于掌握腌制美味皮蛋的方法。只见他挑选一个腌制好的皮蛋,剥开后松花明显,颗颗晶莹剔透,记者品尝后,味道更是固而不硬、稀而不流、软糯爽口。

为了提高生产效率,今年初,徐磊俊投入20多万元购买了自动分拣设备。设备可自动清洗鸭蛋并根据重量

归类分拣,大大提升了生产效率。另外,徐磊俊还为皮蛋申请注册了品牌商标,并与电商平台合作,进一步拓宽销售渠道。

由于味道好,需求大,徐磊俊成了附近有名的“皮蛋王”。他向记者算了笔账,基地一年大约销售1000万枚皮蛋,如果按照百分之十的利润计算,今年能挣到100多万元。

皮蛋卖的红火,徐磊俊不忘带动乡亲们共同致富。他成立了养鸭合作社,为农户分发鸭苗,由农户进行后续的养殖工作,待鸭子长到适龄时,再统一收购农户的鸭蛋和鸭。

全媒体记者 唐飞 通讯员 张丽

## 新闻传真

### 望江:文化惠民点亮群众生活

本报讯 党史学习教育开展以来,望江县漳湖镇把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,充分发挥文化力量,大力实施文化惠民工程,不断丰富充实群众的文化生活。

该镇扎实推进公共文化设施建设,推动公共文化服务标准化、均等化。利用中央补助专项资金为各村补充健身器材,并为“农家书屋”补充发放书籍超万本,同时,配发户外音响、数字文化一体机等文化活动设备,满足人民群众对数字文化的需求。

以文化引领推动文化富民。该镇通过社会主义核心价值观、荣辱观宣传,着力开展乡村治理和乡风文明建设工作,结合美丽乡村建设和农村人居环境整治工作,引导群众养成良好生活习惯。同时发挥文

化带头人、文化志愿者示范作用,崇尚文明节俭、健康向上的新风正气。2021年推荐评选安庆市“星级文明户”2户,3人获得“安庆好人”称号。

丰富乡村文化活动内容,完善乡村文化阵地建设。该镇注重培养乡土文艺人才、鼓励民间艺人结合时代主题大胆创作,为乡村文艺爱好者搭建展示的平台。同时,将文化惠民与乡村旅游、民俗经济、政策宣传有机结合,让群众在互动交流、喜闻乐见中感受传统文化的活力和魅力。2021年,该镇送文艺进村演出16场,“送戏进万村”7场,服务人数近10000人次;打造水岸拓展园和悦香鸿乐园,吸引游客超20万人次;在望江县第四届全民健身运动会,该镇代表队荣获体育舞蹈一等奖。(通讯员 稽奕华 茅孝兵)

### 宿松:实施“拆建治”建设好家园

本报讯 今年以来,宿松县隘口乡坚持把人居环境“六乱”整治作为破题乡村振兴的“当头炮”和“先手棋”,高起点规划,高强度推进,高规格管控,用好“拆、治、建”三字诀,打造“生态宜居”之乡。

用好“拆”字诀,在乱搭乱建上求突破。该乡全面开展早厕、危旧房屋、残垣断壁等拆除行动。年初以来,共拆除早厕122个,危旧房屋26间,残垣断壁13处,实行改厕整村推进工程,验收通过122户改厕。同时,出动专业拆除人员对集镇4处违建棚亭进行全面拆除。

用好“治”字诀,在环境提升上求实效。该乡利用拆除的残垣断壁进行文化宣传墙建设,对破损的路面及路肩进行硬化。对集镇车辆

乱停乱放进行不间断巡查整治。另一方面积极引导村民利用房前屋后闲置土地建造小菜园、小果园、小花园、小游园、小竹园等“五小园”。利用拆除后的危旧房屋地临时进行车辆停放,缓解临近春节期间车辆拥堵现象。

用好“建”字诀,在长效机制上求提升。隘口乡以督查考核为抓手,乡纪委和效能办每周到各村联合督查人居环境整治推进情况,并量化评分,每周通报,并与村级年度考核、村干部绩效工资和评先评优挂钩。同时,通过定期开展“回头看”行动开展现场抽查,对整改不到位的村负责人进行约谈,进一步巩固整治成果,推动人居环境“六乱”整治长效长治。(通讯员 张军)

### 桐城:跑出发展“加速度”

本报讯 近年来,桐城市大关镇从党的百年历程中汲取奋进力量,跑出发展“加速度”,凝心聚力,“打造制造特色镇,建设活力新大关”。

在“学”上下功夫。该镇班子成员带头作表率,把“党史”作为党委中心组学习的重要内容,通过听取专题宣讲、瞻仰红色场馆、开展交流研讨等形式学好“必读文章”。

在“新”上见真章。该镇围绕长三角一体化、人居环境整治、国土空间规划等主题举办专题学习,创新学习形式。经常性开展丰富多彩、富有实效的文明实践活动,向村民传播党的创新理论。同时,用好活用红色资源,投入20多万元全面提升欧家岭起义旧址等红色资源

硬件环境,将035基地结合天子寨项目纳入旅游开发规划,小关岭抗日伏击战遗址纳入古洞岩旅游开发整体提升工程等,做好实地教学。

在“实”上求突破。该镇重点围绕“我为群众办实事”实践活动,组织党员干部深入村居群众、深入生产一线、深入工作服务对象,广泛听取意见、了解民生需求,共解决各类民生实事700余件,同时,以“链长制”为抓手,创建制盖包装特色小镇,组建制盖包装研发中心,建设占地300亩的国土空间规划等主题举办专题学习,创新学习形式。经常性开展丰富多彩、富有实效的文明实践活动,向村民传播党的创新理论。同时,用好活用红色资源,投入20多万元全面提升欧家岭起义旧址等红色资源

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 曹丹丹)

### 迎江:快速处理污水满溢

本报讯 迎江区人民路街道把党史学习教育同解决实际问题结合起来,扎实开展好“我为群众办实事”实践活动。

该街道先锋社区地处新老城区结合地带,辖区内超过20年以上的老旧小区众多,化粪池下水管道堵塞问题成为居民生活中的“堵点”。1月6日,社区第二网格网格员在日常走访网格时,发现工商银行宿舍和华一小宿舍两栋老旧居民楼的化粪池污水满溢,气味难闻,严重影响了居民的居住及出行。为

此,社区第一时间联系专业施工团队进行疏通清淤。

第二天一早,社区工作人员带领工人对这两处进行施工,开挖墙体水管,寻找漏水点,并利用专业工具对爆裂的管道进行疏通维修,以最快速度维修好下水管道,回填破损路面,小区又恢复了以往的干净整洁。“污水漫溢的问题解决了,我们住起来也舒心多了。”辖区居民李翠珍高兴地说。

(全媒体记者 唐飞 通讯员 金媛)

## 自主经营“零突破” 蓝莓结出“致富果”

怀宁县公岭镇田铺村自主经营60亩蓝莓产业园,2021年获得蓝莓鲜果经营性收入58万元,一举迈入村集体经济强村行列。2021年荣获怀宁县“先进基层党组织”荣誉称号。

### 村级“自主经营”开辟一条创新之路

2019年之前,田铺村村级集体经济收入来源主要是山场流转劳务费和各级财政补助,经营性收入为零。

村“两委”干部就蓝莓产业认真开展调查研究,发现大多数村(社区)发展蓝莓产业是采用“合作经营”的方式,将建成的蓝莓产业园承包给蓝莓企业“一包了之”,或是与蓝莓企业合作建设蓝莓产业园获得少量分红,村级集体经济增长缓慢。

为打破僵局,田铺村广泛征求党员和村民代表的意见,决定自主经营50亩村级蓝莓产业基地模式,为全县村级集体经济开辟了一条创新之路,田铺村“自主经营”蓝莓产业园作为全县第八批选派干部培训班村级集体经济现场教学点,经验做法在全县进行推广。并作为2022年公岭镇党委“书记项目”选题,在全镇范围内进行推广。

### 突出“党组织+产业”带动村集体经济发展

2019年度10月,田铺村结合项目资金投资60多万元建设50亩蓝莓基地作为村集体经济发展项目,依托自主经营项目,详细制定了村集体经济发展规划,组织外出学习蓝莓栽培及

管理技术,聘请2名专业人员和1名会计专职负责蓝莓种植技术指导、日常管理维护和账目管理。通过大力发展“自主经营”,田铺村2019年生产经营性收入达到20万元;2020年生产经营性收入达到58万元。

田铺村自主经营蓝莓基地由村党支部书记负总责,村“两委”成员全程参与,制定村集体经济发展规划及相关制度,学习栽培及管理技术,积极联系销售渠道,以“党组织+产业”的方式带动集体经济发展,真正把党组织优势转化为壮大村级集体经济发展动力。

### 发挥“四重效益”助力乡村振兴

田铺村集体经济发展项目建设后,广泛动员吸收党员及群众参与蓝

莓基地生产管理,2021年全村有10户脱贫户和80户一般农户通过在蓝莓种植基地打工,增加务工收入20余万元,带动群众增收致富。同时,田铺村自主经营蓝莓模式,发挥了“四重效益”,一是通过蓝莓鲜果销售壮大村级集体经济收入;二是通过蓝莓采摘吸引周边县乡游客,带动公岭镇及周边乡镇旅游业发展;三是在蓝莓种植、采摘、维护、加工等多个生产环节创造了大量的工作岗位,带动周边100多户农户增加务工收入;四是凝聚了村“两委”干部发展蓝莓产业的信心和决心,村“两委”干部既能通过参加蓝莓生产销售获得劳动报酬,又能通过发展村级集体经济增加村干绩效,有效提高村干收入,激发了村“两委”干事创业的动力。  
通讯员 檀志扬